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第一节   外贸业务方式、出口报价、境外佣金支付和相关会计核算简介

第二节   生产企业一般贸易（含委托）出口的会计核算和退免税实务

第三节   生产企业进料加工复出口业务的会计核算和退免税实务

第四节   外贸企业一般业务会计核算和税收操作实务

第五节   外贸企业出口委托加工修理修配货物会计核算和税收操作实务 

第六节   外贸企业进料加工复出口业务会计核算和税收操作实务

第七节   外贸企业出口业务消费税会计核算和税收操作实务

第八节   来料加工复出口的会计核算和退免实务  
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第九节   境外应税服务的会计核算和退免税实务 

第十节   旧设备出口的退（免）税实务和会计核算

第十一节   出口企业既有适用增值税免抵退项目，也有增值税即征即退、
先征后退项目的处理

第十二节   外贸综合服务企业的代理退税实务和会计核算

第十三节   海关特殊监管区域的退免税实务

第十四节   出口货物退关退运税收处理和会计核算
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外贸业务方式：
出口贸易方式一般分为一般贸易、来料加工、进料加工和进料深

加工和补偿贸易等形式。
补偿贸易,国际贸易中以产品偿付进口设备、技术等费用的贸易方

式 。     
进料深加工结转是指从事进料加工贸易的企业将进口免税料件加

工的产品（半成品）结转至另一加工贸易企业进行深加工后复出口的经
营活动。

第一节   外贸业务方式、出口报价、境外佣金支付和相关会计核算简介

在实务操作中，外贸业务报价一般按三种方式在报关单上显示：

EXW、FCA、FAS、FOB显示为FOB

CFR、CPT 显示为CFR或C&F

CIP、DAT、DAP、DDP、CIF显示为CIF

EXW：Ex Works，工厂交货。指当卖方在其所在地或其他指定的地点

（如工场、工厂或仓库）将货物交给买方处置时，即完成交货，卖方不

办理出口清关手续或将货物装上任何运输工具。

FCA：Free Carrier，货交承运人。指卖方只要将货物在指定的地点交给

买方指定的承运人，并办理了出口清关手续，即完成交货。

C&F（Cost and Freight）指在装运港船上交货，卖方需支付将货物运

至指定目的地港所需的费用。但货物的风险是在装运港船上交货时转移。

按CFR条件成交时，由卖方安排运输，由买方办理货运保险。.....
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在增值税销售额申报和出口退税申报时，若发现成交方式为非FOB的情
况下，需要折算为FOB。
        FOB=EXW+从工厂到港口运费+港杂费
        CFR=FOB+国际运输费
        CIF=FOB+国际运输费+保险费

 

出口退税会计处理
     《增值税会计处理规定》财会[2016]22号:”增值税一般纳税

人应在“应交增值税”明细账内设置“进项税额”、“销项税额抵减”、
“已交税金”、“转出未交增值税”、“减免税款”、“出口抵减内销
产品应纳税额”、“销项税额”、“出口退税”、“进项税额转出”、
“转出多交增值税”等专栏。“出口抵减内销产品应纳税额”专栏，记
录实行“免、抵、退”办法的一般纳税人按规定计算的出口货物的进项
税抵减内销产品的应纳税额；出口退税”专栏，记录一般纳税人出口货
物、加工修理修配劳务、服务、无形资产按规定退回的增值税额。”
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 为核算纳税人出口货物应收取的出口退税款，设置“应收出口退

税款”科目，该科目借方反映销售出口货物按规定向税务机关申报应退
回的增值税、消费税等，贷方反映实际收到的出口货物应退回的增值税、
消费税等。期末借方余额，反映尚未收到的应退税额。

1、未实行“免、抵、退”办法的一般纳税人出口货物按规定退税
的，按规定计算的应收出口退税额，借记“应收出口退税款”科目，贷
记“应交税费——应交增值税（出口退税）”科目，收到出口退税时，
借记“银行存款”科目，贷记“应收出口退税款”科目；退税额低于购
进时取得的增值税专用发票上的增值税额的差额，借记“主营业务成本”
科目，贷记“应交税费——应交增值税（进项税额转出）”科目。   

2、实行“免、抵、退”办法的一般纳税人出口货物，在货物出口
销售后结转产品销售成本时，按规定计算的退税额低于购进时取得的增
值税专用发票上的增值税额的差额，借记“主营业务成本”科目，贷记
“应交税费——应交增值税（进项税额转出）”科目；按规定计算的当
期出口货物的进项税抵减内销产品的应纳税额，借记“应交税费——应
交增值税（出口抵减内销产品应纳税额）”科目，贷记“应交税费——
应交增值税（出口退税）”科目。在规定期限内，内销产品的应纳税额
不足以抵减出口货物的进项税额，不足部分按有关税法规定给予退税的，
应在实际收到退税款时，借记“银行存款”科目，贷记“应交税费——
应交增值税（出口退税）”科目。  
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出口贸易企业佣金的账务处理：

佣金分为明佣、暗佣、累计佣金三种，其支付方式不同，账务处
理也不同。

1、明佣。又称发票内佣金，企业根据扣除佣金后的销售货款净额
收取货款，不再另付佣金。

2、暗佣。又称发票外佣金。企业根据销售货款总额收取货款后，
再另付佣金。

3、累计佣金。是由出口企业国外包销、代理客户签订协议，在一
定期间内，按累计数额支付的佣金。如能具体认定某笔出口销售收入的，
则如上述的冲减分录作冲减销售收入处理；如无法认到具体某笔出口销
售额的，则应列入“销售费用”科目。
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